
Det Konservative Folkeparti 
I Svendborg

Referat af ordinær generalforsamling 22.januar 2025 kl. 19.00 til 21.05 

hos Tved Boldklub Svendborg 23/1 2025 

Dagsorden: 

 Punkt 1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Lars Bendix, som blev valgt uden modkandidat. 

Lars konstateres at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, og således beslutningsdygtig. 

Tilstede: 26 medlemmer 

 Punkt 2.  Valg af stemmetællere. 

Lene Ørskov og Lea Jørgensen valgt – referent: Michael Bisbo 

 Punkt 3. Beretning om foreningens virke i det forløbne år. 

Formand Hans Ole Olsens beretning indsat herunder – godkendt uden kommentarer: 

Formandsberetning for 2024 

Året startet med at jeg på vej på skiferie konstaterede at vores tidligere formand Søren Pape Poulsen 
døde 52 år gammel af en hjerneblødning. 
I april blev der afholdt ekstraordinær generalforsamling, hvor medlemmerne valgte Mona Juul til ny 
formand.  
Næste opgave for vælgerforeningen var EU valget hvor jeg satte plakater op sammen med Christian 
Virum fra Skårup og 4 lokale KU ca. 400 
Vi lavede også en kort Gågade aktion hvor Flemming Hansen kom forbi. 
Mange medlemmer sad som valgtilforordnede 
Arbejdsgrupper på tværs af landet har afsluttet, arbejdet med forskellige politikområder. Som har 
været med til at forme det nye partiprogram der blev vedtaget på årets Landsråd. 
 Som Spidskandidaten til Regionsvalget bliver foreslået Joakim Hoffmann, da Michael Nielsen bli-
ver Borgmesterkandidat i Kerteminde i stedet. 
Vælgerforeningen har fastholdt arrangementer med spisning 
 igennem året med succes. Generalforsamling og budget med bid i.  
Samtidig er andre vælgerforeninger på Fyn også gode til at inviterer til arrangementer 
Derved er der mange tilbud til medlemmer. 
Vi har som tidligere haft en stand på demokratifestivalen på Ollerup G-Højskole 
Lokalt har vi arbejdet med at gøre os klar til KV25 Det nedsatte valgudvalg har startet drøftelser om 
hvordan materialer og kampagner kan brede budskabet om vores ønsker om Svendborg Kommunes 
fremtid.  Snakket med andre partier om evt. samarbejder og teknisk valgforbund.  Bestyrelsen har 
benyttet Partiets tilbud om at lave en Game Plan (En 4 timers seance hvor alt kom på bordet om 
Vælgerforeningens Stærke og svage sider. Muligheder, fordele og evt. udfordringer.) 
Henrik Nielsen har lavet et stort arbejde i at kontakte medlemmer og interesserede i at Stille op som 
kandidat til KV25 
Alt dette har foreløbig resulteret i en Bruttoliste på 10 personer som i senere i aften skal godkende. 
Dette er samtidig min sidste formandsberetning, da jeg har taget beslutning om at stoppe som for-
mand for vælgerforeningen. Jeg har været med i rigtig mange år nu og tiden er inde til at andre tager 
over og fører vælgerforeningen godt videre. 
Inden da vil jeg takke Bestyrelsen og Kommunalbestyrelsesmedlemmer for et godt samarbejde i 
2024.  
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 Punkt 4. Godkendelse af det reviderede regnskab. 

Mette Nielsen fremlagde regnskabet, som udviser et overskud på 15.601. 

Regnskabet blev godkendt uden anmærkninger 

 Punkt 5. Fastsættelse af kontingent frem til næste generalforsamling. 

 Nuværende 475 kr.  Ungdom 100 kr. 

Forslag: uforandret kontingent, vedtaget. 

 Punkt 6. Indkomne forslag. 

Ingen 

 Punkt 7. Beretning fra den konservative byrådsgruppe, inkl. præsentation af kandidatliste til 

  Kommunalbestyrelsesvalget i 2025 til godkendelse. 

Punktet blev, traditionen tro, flyttet til punkt 13 

 Punkt 8. Valg af formand                                    På valg er: Hans Ole Olsen 

Hans Ole Olsen modtager ikke genvalg, Michael Bisbo valgt uden modkandidat. 

 Punkt 9. Valg af næstformand       På valg er: Ole Jørgensen 

Ole Jørgensen genvalgt uden modkandidat. 

 Punkt 10. Valg af 3-4 bestyrelsesmedlemmer 

På valg er:  Christian Thaarup, Mette Nielsen, Dennis Rasmussen, Christian Stenberg  

Christian Thaarup er fraflyttet kommunen, der blev flg. genvalgt for en 2-årig periode: 

Mette Nielsen, Dennis Rasmussen, Christian Stenberg      

Samt en 1. og 2. suppleant for disse.      

Nuværende suppleanter Per Lynge og Tobias Fredriksen 

Bestyrelsen foreslår: Hans Ole Olsen, Philip Andersen 

Per Lynge ønskede genvalg, og dermed afstemning. 

Resultat af afstemning: Hans Ole og Philip hver 23 stemmer, Per 5 stemmer
1. suppleant: Hans Ole Olsen (efter aftale med Philip)
2. suppleant: Philip Andersen

 Punkt 11. Valg af delegerede til partiets landsråd, jf. vedtægter for Det Konservative Folkepartis 

      organisation § 4, stk. 2, pkt. 11 og 12, suppleanter for disse. 

Bestyrelsen blev bemyndiget til at udpege disse 

 Punkt 12. Valg af 2 revisorer og suppleanter for disse. 

 På valg er: Lea Jørgensen og Lene Ørskov 

Begge genvalgt 

På valg som Revisorsuppleanter: Steen Vedsegaard (fraflyttet) Martin Larsen 

Bestyrelsen forslår derfor: Hans Ole Olsen og Martin Larsen 

Begge valgt uden modkandidater 



Det Konservative Folkeparti 
I Svendborg

Punkt 7 + 13.   Politisk drøftelse. 

Næstformand Ole Jørgensen præsenterede kandidatlisten til kommunalbestyrelsesvalget 

18/11 2025 og efter kandidaternes kort præsentation, blev flg. liste og rækkefølge godkendt: 

1. Henrik Nielsen 6. Christian Stenberg

2. Anders Johansson 7. Dennis Skov Rasmussen

3. Johan Emil Sevelsted 8. Michael Bisbo

4. Garny Srisgandarajah 9. Niels Haastrup

5. Heidi Bruun 10. Peter Ysekær Olsen

Bestyrelsen blev bemyndiget til at supplere listen med yderligere kandidater, som indplaceres 

efter de 10 ovennævnte. 

Beretning fra gruppen og politisk diskussion: 

Henrik Nielsen – 2 fokuspunkter. 

1. Havneudviklingsplanen – husk Borgermøde 26/2 2025, hvor bl.a. Østre kaj og DLGs nuværende

bygninger helt sikkert kommer i spil.

2 virksomheder (Navteam og Center for 3D kunst) ønsker at bygge / flytte ind på havnen

2. Fremtidens folkeskole.

Der oprettes et Familiernes Hus, som skal samle alle tilbud under én søjle.

Der brugt 130 mill de senest 5 år på skolebygningsmassen, og 146 mill på tilbud til de 0-5årige 

de senest 4 år. 

Der er ca. 500 unge, som er ”udenfor” systemet, og Anders fortæller at det er et stort fokuspunkt, 
og en plan for sommeren 2024, styrker samarbejdet med FGU 

Hanne Nylev: Hvad sker der når Jobcentrene lukker? 

Anders: lovgivningen er ikke på plads, så p.t. ingen afklaring 

Derudover løs diskussion om bl.a. valgforbund og samarbejde på tværs i kommunalbestyrelsen. 

Punkt 14.   Eventuelt. 

Hans Ole Olsen fik overrakt blomster og vin, som tak for en kæmpe indsats for vælgerforeningen. 

Og den nye formand Michael Bisbo udtrykte taknemmelig overfor at Hans Ole forsætter som 

1. suppleant og dermed stadig kan bidrag med hans viden og erfaring.

Dirigent Lars Bendix sluttede med en kort orientering om storkredsen arbejde og han eget 

valg til partiets forretningsudvalg. 

Husk også gerne at deltage i / invitere til arrangementer på tværs af Fyn. 

Optil kommunalbestyrelsesvalget, bliver der fra storkredsens side lavet en kandidatskole. 

Referat godkendt per mail 25/1 2025 kl. 16.32

Dirigent Lars Bendix 


